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ΚΟΙΝΗ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ  ΤΥΠΟΥ  

ΤΕΧΝΙΚΟΥ  ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ  ΕΛΛΑΔΑΣ  

& 

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ ΦΟΡΕΩΝ  

 

ΤΡΙΤΗ 19 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2016  

 

ΘΕΜΑ: ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ  

 

 

Κος ΣΤΑΣΙΝΟΣ  (Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας –  ΤΕΕ):  

Οι φορείς  οι  οποίοι  εκπροσωπούνται  σ ήμερα τους  γνωρίζεται και έχει  

μοιραστεί  ο ανάλογος πίνακας.   

 Αρχικά θα κάνουμε κάποιες τοποθετήσεις σχετικά με το ζήτημα 

και τ ις  κινητοποιήσεις και αυτά κυρίως που μας ενώνουν σαν φορείς 

και πλήττουν όλους τους φορείς μας και στη συνέχεια  θα πάρουν το 

λόγο οι  εκπρόσωποι όλων των φορέων από το π όντιουμ γ ια να κάνουνε 

δηλώσεις.   

 Αρχικά για να διευκολύνουμε και τις  κάμερες,  μπορούν να είναι 

έτσι στημένες.  Μετά στη συνέχεια μπορούμε να κάνουμε ένα 

διάλειμμα μισό λεπτό,  ένα λεπτό για  να γυρίσουν,  για να μπορούν να 

πάρουν και τους άλλους φορείς.   

 Ο καθένας από εμάς καλό είναι και από μικρόφωνο να λέει  την 

ιδιότητά του και τον φορέα που εκπροσωπεί για να καταγράφεται στις  

κάμερες για λόγους του αρχείου τους και  όποτε είστε έτοιμοι,  

μπορούμε να ξεκινήσουμε.   

 Γιώργος Στασινός,  Πρόεδρος του Τεχνικού Επι μελητηρίου 

Ελλάδας.    

 Σας ευχαριστούμε για την παρουσία σας σήμερα στη κοινή 

συνέντευξη τύπου που δίνουμε η μεγάλη πλειοψηφία των 

επιστημονικών φορέων της χώρας,  των ελεύθερων επαγγελματιών και 

αυτοαπασχολούμενων.  

 Θα είμαι αρκετά σύντομος.  Ενωθήκαμε όλο ι οι  φορείς που 

βρισκόμαστε αυτή τη στιγμή στο ΕΤΑΑ. Στο Ενιαίο Ταμείο,  αλλά και 

οι  άλλο φορείς επιστημόνων που εντάσσονται σε άλλα ταμεία,  γιατί  

έχουμε να κάνουμε έναν κοινό αγώνα.  
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 Ο κοινός αγώνας που κάνουμε,  είναι απλά για την επιβίωσή μας.  

Για να μην  κλείσουμε.  Για να μην μείνει  η χώρα χωρίς επιστήμονες 

μετά τη ψήφιση του ασφαλιστικού.   

 Έχουμε πει  πολύ συγκεκριμένα νούμερα, γιατί  και ως 

επιστήμονες θέλουμε να λέμε συγκεκριμένα πράγματα. Αν αθροίσουμε 

στις  φορολογικές επιβαρύνσεις που έχει  ο καθένας στον κλάδο του,  τις  

ασφαλιστικές εισφορές,  που για τους περισσότερους φορείς φτάνει  στο 

38,5%, τότε σημαίνει  ότι  θα πρέπει να πληρώσουμε από το εισόδημά 

μας ένα ποσοστό που φτάνει  από το 90% έως και 130% -  140%.  

 Αντιλαμβάνεστε ότι  δεν μπορούμε να επιβι ώσουμε.  Την επόμενη 

μέρα ψήφισης τους ασφαλιστικού και εφαρμογής του,  δεν έχουμε 

καμία δυνατότητα να υπάρχουμε και να ασκούμε το επάγγελμά μας.   

 Επομένως, για  να μιλήσω πολύ απλά, η χώρα θα μείνει  χωρίς 

μηχανικούς,  χωρίς  γιατρούς,  χωρίς δ ικηγ όρους,  χωρίς φαρμακοποιούς,  

χωρίς οικονομολόγους,  χωρίς όλους αυτούς που είμαστε σήμερα εδώ, 

οι  οποίοι  δεν θα μπορούν να ασκήσουν το επάγγελμά τους.   

 Ξέρετε,  για να φτάσουμε σε αυτό το σημείο και να ενωθούμε 

όλοι εμείς  και να κάνουμε  αυτήν την κοινή πορεία  διαμαρτυρ ίας, 

διαδήλωσης την Πέμπτη 11:30 στα Προπύλαια,  έχουμε φτάσει στο 

τελευταίο επίπεδο που μπορούμε να αντιδράσουμε.   

 Θεωρούμε,  επειδή έχουμε εκφράσει  ο καθένας ξεχωριστά και 

όλοι μαζί  αυτό το πρόβλημα που μας δημιουργεί  η ελληνική πολιτεία  

με το συγκεκριμένο νόμο, περιμένουμε αντίστοιχες προτάσεις.   

 Όπως εμείς  μιλάμε με αριθμούς,  το ίδ ιο περιμένουμε και  από την 

πολιτεία και περιμένουμε να μας δώσει μία ρεαλιστική λ ύση, έτσι  

ώστε να μπορέσουμε μέσα στη κρίση να επιβιώσουμε και να 

υπάρχουμε και αύριο.   

 Δεν ζητάμε  κάτι  παραπάνω. Ζητάμε απλά να επιβιώσουμε.  

Επισημαίνω, ότι  αύριο θα έχουμε ενημέρωση των ελλήνων βουλευτών. 

Θα κάνουμε μία ενημέρωση για το πρόβλημα το οποίο έχουμε.   

 Έχουμε ζητήσει  συναντήσεις από τους αρχηγούς των 

κοινοβουλευτικών ομάδων και των πολιτι κών κομμάτων. Θα 

ενημερώσουμε όλη την ελληνική κοινωνία για το πρόβλημα το οποίο  

υπάρχει.   
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 Ξέρετε,  είναι πρόβλημα όλης της κοινωνίας και για αυτό στην 

πορεία διαμαρτυρίας συμμετέχουν και άλλο φορείς,  όπως με 

ενημέρωσε  και ο Πρόεδρος της ΓΣΕΕ.   

 Αντιλαμβάνεται όλη η κοινωνία,  ότ ι  αν κλείσουν όλοι οι  

συγκεκριμένοι κλάδοι δεν υπάρχει  τίποτα στην ελληνική κοινωνία.  

Αυτό πρέπει να το καταλάβουν όλοι,  όλοι οι  Έλληνες πολίτες.  

Για αυτό θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε,  θα είμαστε αρκετά 

σύντομοι.    Ενώνουμε τις  δυνάμεις για να μην μείνουμε χωρίς  

επάγγελμα, χωρίς δουλειά.   

Σας ευχαριστούμε πολύ.  

Κος ΒΛΑΣΤΑΡΑΚΟΣ:  

Μιχάλης Βλασταράκος Πρόεδρος Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλόγου.  

Εκπροσωπώντας τους 70.000 γιατρούς της χώρας,  έχουν μείνει  

λιγότεροι γιατί  σιγά -σιγά φεύγουν πάνε στην ξενιτιά,  δεν κάθεται  

κανείς  νέος,  θέλω να σας ευχαριστήσω και εγώ με τη σειρά μου για τη 

δική σας παρουσία όλων, τα μέσα μαζικής ενημέρωσης που  μας δίνετε 

την δυνατότητα να επικοινωνήσουμε με την κοινωνία.  

Συμπορευόμαστε οι  επιστημονικοί σύλλογοι σ τον κοινό αγώνα 

που είναι η εναντίωση σε αυτό το προσχέδιο του ασφαλιστικού 

νομοθετήματος το οποίο το θεωρούμε ότι  έχει  χαρακτήρα 

δημοσιονομικό και όχι  χαρακτήρα ενός βιώσιμου ασφαλιστικού 

συστήματος με προοπτική για το μέλλον.  

Η θέση του Πανελληνίου είναι  ότι θέλει  να καλύψει το 1% του 

ΑΕΠ, 1,8 δ ισεκατομμύρια που είναι η μείωση της  ασφαλιστικής 

δαπάνης που προβλέπεται στον προϋπολογισμό και ως εκ τούτου αυτό 

θα πρέπει να λέγεται φοροασφαλιστικό νομοσχέδιο και όχι  

ασφαλιστικό το οποίο έρχεται.   

Η άποψη του Πανελληνίου είναι ότι  το ταμείο μας το ΕΤΑΑ 

είναι μέχρι σήμερα βιώσιμο και μπορεί να είναι βιώσιμο παρά το ότι  

δεν παίρνουμε μέχρι στιγμής από το κράτος στα πλαίσια της  τριμερούς 

χρηματοδότησης ούτε ένα ευρώ.  Άρα μπορούμε,  δεν  έχουμε πάρει,  

μας οφείλουν πάρα πολλά, μας έφαγαν πάρα πολλά χρήματα μέσω των 

άτοκων καταθέσεων στην αρχή, μέσω των χρηματοοικονομικών 

προϊόντων, μέσω των δομημένων ομολόγων, μέσω του PSI ,  όλα αυτά.  

Και παρόλα αυτά μπορέσαμε και  σταθήκαμε και μπορούμε να 

σταθούμε στα πόδια μας.  
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Άρα λοιπόν,  είμαστε αντίθετοι και ζητάμε αυτό.    

Δεύτερον,  όπως ανέφερε ο Πρόεδρος του Τ.Ε.Ε.,  αυτές  οι  

μεγάλες επιβαρύνσεις οι  οποίες προβλέπονται και οι  οποίες για ένα 

εισόδημα 20.000 ευρώ καταλήγεις να πληρώνεις 7.000 εισφορές και  

7.000 φόρο για να μην επαναλαμβάνω τα ίδια νούμερα, τα έχουμε πει  

τόσες φορές,  δεν  δίνει  την προοπτική βιωσιμότητας σε κανέναν 

επαγγελματία για το χώρο το δικό μου ο οποίος συσχετίζεται με την 

υγεία,  θα δημιουργήσει τεράστιο πρόβλημα και στην υγεία.  Όλοι  οι  

νέοι γιατροί θα εγκαταλε ίψουν τη χώρα μαζικά, δεν θα μείνει  κανείς ,  

δεν θα υπάρχει στα νοσοκομεία κανείς  να εφημερεύσει και θα έχουμε 

μεγάλο πρόβλημα και μεγάλη κρίση στο υγειονομικό σύστημα της  

χώρας.   

Είναι να μην το πω αδιανόητο σε ένα εισόδημα 40.000 ευρώ να 

καλείσαι να πληρώσεις εισφορές περί τις  20.000 ευρώ. Άκουγα μετά 

προσοχής τον κ.  Ρομπόλη, έγκριτο που έχει  ασχοληθεί,  το πρωί στην 

ΕΡΤ να λέει  και συμφωνούμε σε αυτό ότι  στη Γαλλία ένας 

επιστήμονας με 38.000 ευρώ πληρώνει 3.300 ευρώ εισφορές.  Και εμείς  

θα πληρώσουμε τις  20 .000 σε μια χώρα της ύφεσης.   

Άρα λοιπόν αυτά είναι αδιανόητα.  Δεν μπορούμε να αντέξουμε 

και θα εντείνουν φαινόμενα γκρίζων ζωνών όπως τα έχουμε 

χαρακτηρίσει  παραοικονομίας,  αδυναμίας πληρωμής των 

υποχρεώσεων, υπαλληλοποίηση κάθε Έλληνα ιατρού και στο τέλ ος τη 

μετανάστευση.  

Σας ευχαριστώ για την υπομονή που είχατε να με ακούσετε.   

Κος ΑΛΕΞΑΝΔΡΗΣ:  

Βασίλης Αλεξανδρής Πρόεδρος της Ολομέλειας των Δικηγορικών 

Συλλόγων της Ελλάδος.  

 Κυρίες και  κύριοι ,  πρέπει να σας πω ότι  η σημερινή συνάντηση 

και ο σημερινός  διάλογος δεν  έχει  μερική εκπροσώπηση ,  έχει  συνολική 

εκπροσώπηση.   

 Εκτός από την Ολομέλεια των Δικηγορικών Συλλόγων της 

Ελλάδος πρέπει να πούμε ότι  εκπροσωπείται το Τεχνικό  Επιμελητήριο 

Ελλάδος,  το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος,  το Γεωτεχνικό 

Επιμελητήριο,  ο Πανελλήνιος Θεατρικός Σύλλογος,  ο Πανελλήνιος 

Φαρμακευτικός Σύλλογος,  η Ελληνική Οδοντιατρική Ομοσπονδία,  η 

Συντονιστική Επιτροπή Συμβολαιογραφικών Συλλόγων,  η Ομοσπονδία 
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Δικαστικών Επιμελητών, ο Πανελλήνιος Κτηνιατρικός Σύλλογος,  ο  

Πανελλήνιος Σύλλογος  Φυσικοθεραπευτών, η Ένωση Ελλήνων 

Χημικών, το Επιμελητήριο Εικαστικών Τεχνών Ελλάδος.   

 Όλοι αυτοί οι  επαγγελματίες δεν κατελήφθησαν αιφνιδίως από 

ένα αίσθημα καταδίωξης,  χωρίς καμία πραγματική και ρεαλιστική 

βάση. Πρέπει να επισημάνω ότι  μέχρι τώρα,  με α πόλυτη νηφαλιότητα 

και με διάθεση θεμελιωμένη αντιλόγου, προσπαθήσαμε,  πρώτον,  να 

καταλάβουμε ποιες είναι ο ι  πραγματικές επιδιώξεις αυτού του 

προσχέδιου και κυρίως ποια είναι η βάση στην οποία στηρίζεται.   

 Τι εννοώ λέγοντας ποια είναι η βάση. Δεν μπορεί ν α απαιτείς 

εισφορές χωρίς να υπάρχει προηγουμένως μια αναλογιστική μελέτη 

που να ποσοτικοποιεί  ποιος ε ίναι ο κανόνας,  ποια ε ίναι η λογική και  

κοινωνική βάση που απαιτεί  αυτές τις  εισφορές.   

 Έτσι,  λοιπόν,  ο  διάλογος μας αυτό οδηγήθηκε σε ένα αδιέξοδο 

μέχρι  τώρα, όταν συναντήσαμε τους αρμόδιους συνομιλητές των 

υπουργείων διότι  κανείς  δεν θεμελιώνει αυτές τ ις  απαιτήσεις που 

καταγράφονται στο προσχέδιο σε συγκεκριμένη μελέτη,  μολονότι  το 

ζητήσαμε.   

 Και επειδή οι  αριθμοί εκδικούνται  θα ήθελα να ζητήσω την 

υπομονή σας για τέσσερα -  πέντε αντιπροσωπευτικά παραδείγματα. 

Είναι γνωστό ότι  εκπροσωπώ τους συναδέλφους μου δικηγόρους και  

αναφέρω πέντε ενδεικτικά παραδείγματα.  

 Ένας δικηγόρος με ετήσιο ε ισόδημα μηδέν,  και από την πρώτη 

μέρα της εγγραφής του στον οικείο σ ύλλογο, θα κληθεί να καταβάλλει  

2.823 ευρώ ετήσιες εισφορές.   

 Ο δικηγόρος με εισόδημα 5.000 ευρώ, ετήσιο πάντοτε,  θα 

κληθεί να καταβάλλει 2 .823 ευρώ.  

 Εκείνος που θα αποκτήσει το φοβερό εισόδημα των 15.000 ευρώ 

ετησίως θα κληθεί να καταβάλλει 5.887.  

 Ο δικηγόρος με ετήσιο εισόδημα 20.000 ευρώ θα κληθεί  να 

καταβάλλει 7.810 ευρώ.  

 Ο δικηγόρος με εισόδημα 30.000 ευρώ θα κληθεί να καταβάλλει 

εισφορές μόνον,  11.655 ευρώ.  

 Ο δικηγόρος με το ετήσιο μυθικό εισόδημα των 50.000 ευρώ θα 

κληθεί να καταβάλλει 20.000 ευρώ.  

 Και εκείνος που θα έχει  το εισόδημα των 70.000 ευρώ θα κληθεί 
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να καταβάλλει μόνο για εισφορές 27.158.  

 Δεν είναι αυτή,  όμως, η μόνη επιβάρυνση που αφορά την 

άσκηση της δικηγορίας σε ετήσια βάση. Θα ήθελα να λάβετε υπ’ όψιν 

σας ότι  έχουμε 26% φορολόγηση από το πρώτο ευρώ. ΦΠΑ, 23%. Με 

τις  γνωστές παρερμηνείες που υπάρχουν στην καταβολή του ΦΠΑ. 

Προκαταβολή φόρου, 75%.  

 Συνεπώς, βρίσκεται όχι  απλώς σε δυσχερή επαγγελματική θέση 

ένας δικηγόρος,  ανεξαρτήτως της κλίμακας στην οποία βρίσκεται,  

αλλά οδηγείται μοιραία στην έξοδο και στην αλλαγή επαγγελματικού 

προσανατολισμού, όχι  μόνο προς την γκρίζες ζώνες αλλά και προς τις 

μαύρες ζώνες.   

 Αλλά επειδή τα παραδείγματα πρέπει να είναι συνολικά και 

επειδή η πολιτική που ακολουθεί η κάθε κυβέρνηση δεν είναι  μόνο 

εισφοροδοτική αλλά είναι και φορολογική,  ανεξάρτητα αν,  όπως 

ορθότατα επεσήμαναν οι  συνομιλητές μας,  και ο κύριος Βλασταράκος,  

υπάρχει ,  υποκρύπτεται φορολογική πρόθεση στην εισφοροδοτική 

νομοθετική πολιτική που κάνει  η κυβέρνηση, θα ήθελα να δείτε έν α 

αντιπροσωπευτικό παράδειγμα στην συνολική επιβάρυνση που έχει .   

 Ένας δικηγόρος,  νεαρός δικηγόρος,  που έχει  έως και  10 έτη 

δικηγορίας και έχει  εισόδημα 20.000 ευρώ, μέχρι σήμερα, μέχρι την 

τελευταία μέρα του 15 εννοώ μέχρι σήμερα, έχει  φορολογία 26%. Και  

από κει  και  πέρα έχει  τέλος  επιτηδεύματος,  εισφορές ΤΑΝ, εισφορές  

ΤΕΑΔ, εισφορά ΟΑΕΔ, εισφορά αλληλεγγύης.   

 Αυτή η επιβάρυνση αφαιρεί  από το εισόδημα των 20.000 ευρώ 

το ποσό των 11.000 ευρώ, σχεδόν ήτοι αφαιρεί  από το εισόδημα του,  

υπό το σημερινό καθεστώς,  54,19%.  

 Και ερχόμαστε σε αυτό το φιλόδοξο  προσχέδιο,  τι  προδιαγραφές θέτει .  

Φορολόγησης και εισφοροδοτικής επιβάρυνσης.  Πρέπει  να σας πω ότι  

η φορολόγηση μετατρέπεται από 26% σε 29% όπως ήδη έχει  

αναγγελθεί.   

Εκεί ,  λοιπόν,  πάλι  στο εισόδημα των 20.0 00 ευρώ θα ήθελα να 

επισημάνω ότι  φορολόγηση και ασφαλιστική εισφορά φτάνει  στο 

ποσοστό των 14.000 σχεδόν ευρώ, ήτοι καταλαμβάνει ,  αφαιρείται το 

69% του εισοδήματος που έχει .   

Πρέπει να σας πω ότι  δεν λαμβάνουμε υπόψη τυχόν άλλες  

επιβολές φόρου όπως είναι ο ΕΝΦΙΑ. Μπορεί ένας συνάδελφος 



 7 

δηλαδή, ένας ελεύθερος επαγγελματίας,  για να ξεφύγω από το ρόλο 

του δικηγόρου, ένας άλλος επαγγελματίας να έχει  ένα ΕΝΦΙΑ από 

απρόσοδο ακίνητη περιουσία,  να μην έχει  ε ισόδημα από την 

περιουσία,  0 εισόδημα και να φορολογείται  με τις  γνωστές νόθες 

αντικειμενικές αξίες με 2.000, με 3.000, με 4.000 το χρόνο διότι  είχε  

την ατυχία οι  γονείς  του να έχουν μία έκταση χορτολιβαδική σε 

κάποια περιοχή της Θεσσαλία ή της Ηπείρου.  

Αυτή, λοιπόν,  είναι η κατάσταση,  νομίζω ότι  οφείλουμε να 

είμαστε σε επαγρύπνηση, νομίζω ότι  η μοιραία εξέλιξη αυτού του 

προσχεδίου είναι να ναυαγήσει διότι  αν κάτι  δεν μπορεί να επιβιώσει 

και να γίνεται δεκτό κοινωνικά δεν μπορεί να είναι αξιόπιστο,  δεν  θα 

καταβάλλονται οι  εισφορές αυτές όχι  από έλλειψη διάθεσης,  όχι από 

διάθεση παρανόμου αντίδρασης έναντι  του νόμου, λόγω φυσικής 

αδυναμίας.  Δεν θα μπορεί ο επαγγελματίας να ανταποκριθεί  στις  

υποχρεώσεις του νόμου.  

Έτσι,  λοιπόν,  ένα σχέδιο νόμου, ένας νόμος ο οποίος δεν μπορεί 

να εφαρμοστεί  και να γίνει  δεκτός από την κοινωνική πραγματικότητα, 

δεν μπορεί να είναι βιώσιμος γιατί  θα είναι αναξιόπιστος.   

Νομίζω ότι  υπάρχει  και ενότητα και διάθεση αλλά και  

προγραμματισμός για να αντιμετωπίσουμε αυτή τη λαίλαπα που 

περιβάλλει το σύνολο των ελευθέρων επαγγελματιών.  

Εάν κάποιος νομίζει  ότι  οι  ελεύθεροι επαγγελματίες  είναι το 

αστείρευτο ορυχείο από το οποίο μπορούν να αντλούν πηγές για να 

καλύπτουν άλλες ανάγκες έχουν διαπράξει μέγιστο λάθος.   

Ευχαριστώ πολύ.  

Κος ΚΟΛΛΙΑΣ:  

Κωνσταντίνος Κόλλιας,  Πρόεδρος του Οικονομικού Επιμ ελητηρίου 

Ελλάδος.   

Όπως πολύ εύστοχα παρατήρησαν και οι  Πρόεδροι  που μίλησαν 

εδώ πρόκειται για μία πανστρατιά δυνάμεων, ένα γενικό ξεσηκωμό των 

επιστημόνων ελευθέρων επαγγελματιών αυτοαπασχολούμενων της 

χώρας έναντι  μίας κατάφορης αδικίας.   

Εδώ ασφαλώς και δεν μιλάμε για μία  ασφαλιστική μεταρρύθμιση 

η οποία εξασφαλίζει  τη βιωσιμότητα των συντάξεών μας και του 

ασφαλιστικού συστήματος για τα  επόμενα 50 -60 χρόνια όπως 

διατεινόταν στην αρχή η Κυβέρνηση.  
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Εδώ μιλάμε ουσιαστικά για ένα φοροεισπρακτικό μέτρο, μιλ άμε 

για ένα κεφαλικό φόρο που συνδέει  άμεσα το εισόδημα, και μόνο το 

εισόδημα, με τις  ασφαλιστικές εισφορές,  με στόχο να εξασφαλίσει  το 

1,8 δισεκατομμύρια για το 2016, που είναι η απαίτηση των δανειστών, 

και στη συνέχεια να είμαστε και πάλι εδώ για να συζη τάμε για νέο 

ασφαλιστικό νομοσχέδιο,  να συζητάμε για νέους κεφαλικούς φόρους 

τους οποίους έρχεται να επιβάλλει η Κυβέρνηση.  

Εδώ παίζεται η ζωή μας,  εδώ παίζονται τα επαγγέλματά μας.   

Έχουμε να πληρώσουμε φορολογικές υποχρεώσεις οι  οποίες 

φτάνουν στο 26% ο  φόρος εισοδήματος,  στο 100% από 1/1 /17,  γιατί  

τότε θα εφαρμοστεί  το νομοσχέδιο το οποίο συζητάμε,  το οποίο φτάνει 

στο 100% και μην παραπλανόμαστε λέγοντας ότι  αυτό του χρόνου 

συμψηφίζεται,  δεν μιλάμε για το λογιστικό πρόβλημα που ενδεχομένως 

να έχει  ο ελεύθερος επαγγελματίας,  μιλάμε για το ταμειακό πρόβλημα 

που έχει  ο ελεύθερος επαγγελματίας,  που καλείται να πληρώσει 100% 

προκαταβολή φόρου στο κράτος και δεν ξέρει  αν θα επιζήσει μέχρι του 

χρόνου για να συμψηφίσει το ποσό αυτό.   

Έχουμε το τέλος επιτηδεύματ ος,  έχουμε την εισφορά 

αλληλεγγύης η οποία αυξήθηκε εκεί  που μειώθηκε πέρσι,  πρόπερσι,  

που είχε φτάσει  στην έκδοση του 30%, εδώ πλέον ξαναγυρίσαμε στο 

προηγούμενο καθεστώς.   

Και στο τέλος,  σύμφωνα και με ειδική μελέτη,  υπολογισμό που 

έχουμε κάνει  και εμείς  στο Οικονομικό Επιμελητήριο,  στον 

οικονομολόγο ελεύθερο επαγγελματία των 20.000 και 30.000 ευρώ 

εισοδήματος,  το 70% πηγαίνει  σε φορολογικές και ασφαλιστικές 

εισφορές και καλείται να αντεπεξέλθει στις  υπόλοιπες υποχρεώσεις 

του,  είτε  είναι δάνεια,  είτε  είνα ι ΕΝΦΙΑ, είτε είναι οτιδήποτε άλλο 

αλλά και στο να τρέξει  την επιχείρησή του αλλά και στο να ζήσει με 

το υπόλοιπο 30%.  

 Ο κόμπος έχει  φτάσει στο χτένι .  Δεν μπορεί να προχωρήσει άλλο 

αυτή η κατάσταση. Συστρατευόμαστε όλοι.  Κατεβαίνουμε όλοι την 

Πέμπτη στα Προπύλαια στις  11:30,  όλοι οι  επιστήμονες  για να 

διαδηλώσουμε ενάντια σε αυτό που φέρνει  η κυβέρνηση, το οποίο 

βάζει  τέλος,  λουκέτο στα επαγγέλματά μας.   
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 Πλέον ο ελεύθερος επαγγελματίας δεν έχει  καμία άλλη 

δυνατότητα, από το να κλείσει  την επιχείρησή του και να φύγει  στο 

εξωτερικό.  Εδώ οδηγούμαστε.   

 Πρέπει  να πει  λοιπόν ένα τέλος σε αυτό και για αυτό ενώνουμε 

τις  δυνάμεις μας όλοι οι  φορείς,  όλοι  οι  επιστήμονες αυτής της χώρας.  

Ευχαριστώ.  

Κος ΛΟΥΡΑΝΤΟΣ:  

Κωνσταντίνος Λουράντος,  Πρόεδρος του Πανελληνίου Φα ρμακευτικού 

Συλλόγου  και του Φαρμακευτικού Συλλόγου Αττικής.   

 Πριν λίγο καιρό,  κατατέθηκε ένα προσχέδιο νόμου που αφορούσε 

το ασφαλιστικό.  Μέχρι τότε δεν το ε ίχε δει  κανείς .  Ξαφνικά 

κατατέθηκε και ξαφνικά ζητήσανε μετά τη γνώμη μας.   

 Όταν το είδαμε,  ανακαλύψαμε ότι  ήταν ένα σχέδιο καθαρά 

αντιαναπτυξιακό,  αντιδημοκρατικό,  άδικο,  φοροεισπραχτικό,  

τιμωρητικό και που ενίσχυε εμμέσως τη φοροδιαφυγή.  

 Είναι πρωτοφανές  να καταθέτει  κανείς  ένα σχέδιο στους 

θεσμούς,  και μετά να ζητεί  τη γνώμη του ελληνικού λαού μέσω των 

φορέων και η ερώτηση είναι,  αν οι  θεσμοί το αποδεχθούν.   

 Τι θα πει  η κυβέρνηση; Φέρτε το πίσω γιατί  βρήκαμε με τους 

θεσμούς άλλος σχέδιο;  Και αν απορριφθεί,  θα απορριφθεί ως 

ευνοϊκότερο; Ως χειρότερο; Ως τι ;   

 Πρώτα  ζητάς την άποψη της κοινωνίας  μέσω των φορέων και  

μετά καταθέτεις  το σχέδιο,  όταν οι  φορείς είναι σύμφωνοι και μέσω 

αυτών, η κοινωνία.   

 Σήμερα υφίσταται στην ελληνική κοινωνία μία 

παραπληροφόρηση, και κυρίως ένας τακτικισμός.  Πως θα περάσω και 

με ποιον τρόπο τα μέτρα τα οποία αφορούν  κυρίως το ασφαλιστικό,  το 

αγροτικό και όλα τα άλλα, τα οποία τα ξέρετε.   

 Δεν ρωτήθηκε η κοινωνία,  δεν ρωτήθηκαν οι  φορείς.  Εκ των 

υστέρων ρωτώνται μήπως περισώσουν ή μήπως περισώσουν τα 

προσχήματα.  

 Ο αγώνας αυτός δεν αφορά μόνο τους  επιστημονικούς φορε ίς που 

είδατε τώρα, ότι  μας πλήττει ,  μας πλήττει ,  δεν χρειάζεται να πω τα 

ίδια,  ούτε και παραδείγματα να φέρω.  
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 Αφορά όλο τον ελληνικό λαό, για  αυτό και βλέπετε παντού 

υπάρχει μία αναστάτωση, την οποία οφείλει  και η κυβέρνηση και 

κυρίως η αντιπολίτευση, να λάβει πολύ σοβαρά υπόψη της.   

 Και αυτοί που κυβερνούν τώρα και αυτοί ο ι  οποίοι  εν  δυνάμει,  

είναι κυβερνώντες.  Και επειδή αυτός ο αγώνας δεν αφορά μόνο την 

επιστημονική ομάδα της ελληνικής κοινωνίας,  για αυτό ακριβώς εμείς  

αποφασίσαμε,  όλοι  εμείς  που βλέπετε εδώ και άλλοι συνάδελφοι που 

είναι Πρόεδροι από κάτω, να ανοίξουμε αυτήν την αντίδραση προς όλη 

την ελληνική κοινωνία και καλούμε όλοι μαζί  την Πέμπτη να πάμε 

σύσσωμοι στην πορεία,  η οποία ουσιαστικά διοργανώνεται από το 

Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος,  αλλά αφορά όλους μας και αφετέρου,  

την Παρασκευή στις  11:00 το πρωί στα γραφεία και στο αμφιθέατρο 

του Πανελληνίου Φαρμακευτικού Συλλόγου, όπου εκεί  θα κληθούν και  

έχουν κληθεί  μάλλον και  θα έρθουν,  όλοι οι  φορείς που αποτελούν την 

ελληνική κοινωνία και όχ ι  μόνο οι  επιστημονικοί φορείς.   

 Ήδη έχουνε δηλώσει  συμμετοχή οι  αγρότες,  επιμελητήρια,  

βενζινοπώλες,  ταξί ,  η ΓΣΕΕ, ΟΤΟΕ, Ένωση Συντακτών.  Όλοι θα είναι 

παρόντες και θα δώσουμε όλοι την απάντηση που πρέπει.  Διότι  δεν 

είναι μεμονωμένος ο αγώνας.   

 Αφορά το  παρόν και το μέλλον μας και να ξέρετε ότι  το παρόν 

οδηγεί  στο μέλλον,  αν μπορεί το παρόν να δείξει  το μέλλον.   Αν το 

παρόν δείχνει  μονίμως το παρελθόν και αν προσπαθούμε με λάθος 

δρόμους να διορθώσουμε κακά του παρελθόντος τότε δεν  έχουμε 

μέλλον.   

 Σας ευχαριστώ πολύ.  

Κος ΣΤΑΣΙΝΟΣ:  

Για να συντονίσουμε την κουβέντα αν θέλετε να γυρίσουν οι  κάμερες  

προς το podium για να καλέσουμε και τους συναδέλφους από όλους 

τους φορείς που συμμετέχουν.  

 Από τον Οδοντιατρικό Σύλλογο ο κος Κατσίκης,  συγνώμη από 

την Οδοντιατρική Ομοσπονδία.  Θα τα πει  και ο ίδ ιος,  να λέει  ο  

καθένας την ιδιότητά του για να μην τα λέμε και λάθος.   

Κος ΚΑΤΣΙΚΗΣ:  

Ναι,  ναι.   Πρόεδρε,  ευχαριστώ για το βήμα. Θανάσης Κατσίκης,  

Πρόεδρος της Ελληνικής Οδοντιατρικής ομοσπονδίας.   



 11 

Μιλάμε για το ασφαλιστι κό σήμερα το οποίο συνδέεται με το 

εισόδημα και με το φορολογικό.   Θα μου επιτραπεί να αναφερθώ λίγο 

στους οδοντιάτρους δεδομένου ότι  αυτούς εκπροσωπώ αυτή τη στιγμή.  

Στη δόμηση του εισοδήματος το Υπουργείο αγνοεί ότι  στους  

οδοντιάτρους τους  έχει  στερήσει  το άλλο σκέλος του ασφαλιστικού 

που είναι η υγεία.  Και τι  θέλω να πω,  ότι  στον προϋπολογισμό για την 

οδοντιατρική περίθαλψη έχει  προβλέψει  το ευτελιστικό ποσό των 

2.000.000 για όλους τους Έλληνες.  Και αρνείται  να υπογράψει 

συμβάσεις με τους οδοντιάτρους μ έσω του ΕΟΠΥΥ.  

Η οδοντιατρική,  λοιπόν,  υγεία είναι ανασφάλιστη.  Ένα σοβαρό 

ποσό που θα έμπαινε μέσα στα ιατρεία μας οικονομικό από τους  

ασφαλισμένους δεδομένου ότι  η μεσαία τάξη η οποία όπως γνωρίζετε 

τείνει  να εξαλείψει από την παρουσία δεν υπάρχει καθόλ ου και  ως εκ 

τούτου πελάτες από την ελεύθερη αγορά στο ιατρείο μας δεν έχουμε.   

Σήμερα, λοιπόν,  που η αγορά έχει  στερέψει πως είναι  δυνατόν οι  

οδοντίατροι να προσφέρουν την οδοντιατρική περίθαλψη και οι  

πολίτες οι  Έλληνες να έχουν οδοντιατρική περίθαλψη;  Διότι  εδώ 

έχουμε υποχρέωση να υποστηρίξουμε και το κοινωνικό κράτος και  

ακόμα-ακόμα την αλληλεγγύη που επαγγέλλεται το νομοσχέδιο το 

παρόν.   

Με το προτεινόμενο προσχέδιο,  λοιπόν,  έρχεται ο  οδοντίατρος 

έστω και αυτά τα πενιχρά έσοδα να τα διπλοπληρώσει.  Δηλ αδή να 

πληρώσει και τους φόρους και τις  εισφορές.    

Το παρόν προσχέδιο στοχεύει  στην εξεύρεση 1,8 δις  μόνο από 

περικοπές.  Εγγυάται το κράτος μόνο το 1/3,  δηλαδή το 384.   

Αναπτυξιακά μέτρα δεν ακούσαμε.  Κάπου όμως ψιθυρίζονται χωρίς να 

αποκλείονται τα ε ισοδηματικά κριτήρια.  Μπορεί να είναι αυτά για 

τους παλιούς,  για να κατέβουν οι  παλιοί  ούτως ώστε να συμπλεύσουν 

με τους καινούργιους δεδομένου ότι  οι  καινούργιοι  με την ανάπτυξη η 

οποία υπάρχει στη χώρα μας δεν πρόκειται ποτέ να ανέβουν.   

Όπως σας είπα προηγουμένως, οι  οδοντίατροι  ε ίναι 90% 

ελεύθεροι επαγγελματίες.  Προσπαθούν να επιβιώσουν. Ήδη έχουμε 

μετανάστευση και εγκατάλειψη.   

Οι δημόσιοι υπάλληλοι έχασαν μεγάλο ποσοστό των αποδοχών 

τους.   Το γνωρίζουμε και μαζί  με αυτούς στεναχωριόμαστε και 

συμπλέουμε.   Αλλά όμως παίρνουν ένα μέρος του μισθού τους που 
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τους διασφαλίζει  την επιβίωση.  Τον ελεύθερο επαγγελματία δεν τον 

διασφαλίζει  κανείς .   Μάχεται καθημερινά στη μάχη για  το μεροκάματο 

το οποίο δεν μπορεί να πηγαίνει  στο σπίτι  το βράδυ.  

Ο ελεύθερος επαγγελματ ίας έχει  χάσει το εισόδημά του όλο.  Για  

ποιο 20% μιλάμε να μπορέσουμε,  λοιπόν,  να φορολογήσουμε ή μάλλον 

να πληρώσει  για τις  ε ισφορές;   Θεωρώ πως πρέπει βήμα -βήμα με 

λεπτομέρεια εμείς  και η πολιτεία να συνεργαστούμε και όχι  έτσι 

αιφνιδιαστικά αρκεί να πούμε ότι  στη Γερμανία έκαναν τρία χρόνια 

για να αλλάξουν το σύστημά τους,  στη δε Σουηδία έκαναν 9 χρόνια.  

 Στο προτεινόμενο σχέδιο μειώνονται ποσοστά αναπλήρωσης,  

μειώνεται το ΕΚΑΣ, μειώνονται τα οικογενειακά επιδόματα. Θεωρούμε 

ότι  αυτό το ασφαλιστικό δεν προσφέρεται σαν λύση σαν ισοδύναμο.   

Θα αυξήσει και άλλο την ανεργία,  έχουμε 35% μαύρη και αδήλωτη 

εργασία ενώ στην Ευρώπη είναι μόνο το 5%.  Θα πλήξει ακόμη 

περισσότερο τις  νέες γενιές,  διαχωρίζει  παλιούς και νέους με αβέβαια 

προοπτική εξομοίωσης.   Όταν θα  πάμε καλά και  θα ανέβει το ΑΕΠ ,  

τότε,  λοιπόν,  οι  νέοι θα μπορέσουν να φτάσουν τους παλιούς και τα 

λοιπά. Αφού, λοιπόν,  λείπουν χρήματα από τα ταμεία μας γιατί  να μην 

γίνει  ανακεφαλαίωση; Το είπε προχτές ο Πανελλήνιος Ιατρικός 

Σύλλογος στον υπουργό.  

 Να ανακεφαλαιοποιηθούν τα ταμεία .  Αρκετά έχουν ληστευθεί  

τόσα χρόνια.  Με αυτό το νομοσχέδιο εμείς ,  οι  ελεύθεροι 

επαγγελματίες,  γινόμαστε φοροεισπράκτορες.   

 Οι πίνακες δείχνουν ότι  φτάνουμε να καταβάλλουμε συνολικά 

το 70% του εισοδήματος,  το οποίο για μας διαμ ορφώνεται ύστερα από 

πολλά έξοδα. Μιλάμε για το εισόδημα, μιλάμε για το φορολογητέο,  το 

οποίο για τους οδοντιάτρους έχει  50% συντελεστή.  

 Δηλαδή, τα 20.000… πρέπει να κάνει  είσπραξη 40.000… για να 

έχει  καθαρά 20.  Πώς να κάνει  40.000 με αυτές τις  προοπτικέ ς που 

υπάρχουν σήμερα στην κοινωνία;  

 Ο οδοντίατρος έχει  να πληρώσει  φάρμακα, υλικά, τεχνίτες και 

όπως καταλαβαίνετε αυτό στην προκειμένη περίπτωση καθίσταται έως 

αδύνατον.  Συμμετέχουμε στον διάλογο αλλά διαρθρωτική κίνηση 

ουσίας  δεν  βλέπουμε.  Εκτός,  βέβα ια,  και  ακολουθείται  και  μας λένε,  

ελάτε να συζητήσουμε και να… και ακολουθείται η τακτική του 

Χότζα. Δηλαδή, να μας βγάλουν μερικά μπροστά, να μας πουν ότι  εδώ 
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θα μπούνε πρώτοι οι  συντελεστές και να προχωρήσουμε.   

 Θεωρούμε εμείς  ότι  στην φιλοσοφία του,  όπως και οι  

προλαλήσαντες τόνισαν,  το παρόν νομοσχέδιο,  το προσχέδιο πρέπει  να 

αποσυρθεί.  Αυτή η τακτική την οποία δημιουργεί ,  δημιουργεί  και 

ταξικό πρόβλημα, διότι  θεωρούνται μακάριοι ,  ποιοι;   

 Αυτοί οι  οποίοι  ε ίναι  πριν από το 2016 συνταξιούχοι.  Και οι  

οποίοι  μέχρι χτες ήταν στα πεζοδρόμια,  έχουνε υποστεί  αυτά τα οποία 

έχουνε υποστεί  στις  διαδηλώσεις οι  συνταξιούχοι  και λέμε τώρα,  

αυτούς τους βάζουμε σαν τον πήχη τον οποίο πρέπει  να φτάσουμε για  

να είμαστε ικανοποιημένοι.   

 Θεωρώ ότι  δεν πρέπει να μπούμε σε αυτό το τριπάκι.  Πρέπει να 

αντιδράσουμε και τις  ενστάσεις τις  οποίες δηλώσαν οι  επιστημονικοί 

φορείς  σας τις  ανακοίνωσαν, και ο κύριος Λουράντος,  και  ο κύριος  

Βλασταράκος και  ο κύριος… και  το Τεχνικό Επιμελητήριο.  Σας 

ευχαριστώ θερμά.  

Κος ΣΤΑΣΙΝΟΣ:  

Από το,  επειδή είναι μπροστά.  Από τον Πανελλήνιο Κτηνιατρικό 

Σύλλογο και στην συνέχεια οι  συμβολαιογράφοι.  Είναι τυχαία η σειρά,  

περίπου όπως βολεύει όπως καθόμαστε.  Αλλά παρακαλώ να είμαστε 

όλοι οι  συνάδελφοι… σύντομοι ,  για να μπορέσουμε να μιλήσουμε όλοι  

και να έχουμε…  

Κα ΤΡΑΧΗΛΗ:  

Αθηνά Τραχήλη,  πρόεδρος του Πανελλήνιου Κτηνιατρικού Συλλόγου.  

Ο Πανελλήνιος Κτηνιατρικός Σύλλογος διατρανώνει την αντίθεση του,  

μαζί  με όλους τους επιστημονικούς φορείς,  γιατρούς,  μηχανικού ς,  

οδοντιάτρους,  φαρμακοποιούς,  που είμαστε ενταγμένοι  στο ΕΤΑΑ την 

αντίθεση μας σε αυτό το νομοσχέδιο το οποίο κάποιοι  το 

χαρακτήρισαν σαν μεταρρύθμιση. Εμείς το λέμε απορρύθμιση.  

 Πιο αναλυτικά. Πιστεύουμε ότι  το εν λόγω νομοσχέδιο,  με ότι  

ορίζει  σχετικά με τις  εισφορές,  δηλαδή, συνδέει  τις  εισφορές με το 

εισόδημα μας και τα νέα όρια συνταξιοδότησης,  προμηνύει νέα 

εξαθλίωση για τον κλάδο των κτηνιάτρων.  

 Οι κτηνίατροι,  κυρίες και κύριοι ,  ασχολούνται τόσο με την 

προστασία της υγείας και της ευζωίας των ζώων,  των παραγωγικών, 

των τροφίμων, δηλαδή, αυτά που τρώμε, τόσο και την προστασία 

υγείας και ευζωίας  των ζώων, των μικρών ζώων συντροφιάς.   
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 Ήδη οι συνάδελφοι μας οι  οποίοι  διαθέτουνε κτηνιατρεία, 

κτηνιατρικές κλιν ικές,  δεν θα μπορέσουνε να επιβιώσουνε.  Ά ρα ακόμα 

και αυτοί,  και ιδίως αυτοί οι  οποίοι  απασχολούν αρκετούς άλλους 

υπαλλήλους,  με αποτέλεσμα να μην μπορούν να τα ταμεία,  να μην 

μπορούν να πληρώνουν τις  εισφορές,  άρα και το όλο σύστημα να 

καταρρέει .   

 Από την δικιά  μας την πλευρά,  ποσοστιαία οι  ελε ύθεροι 

επαγγελματίες στον κλάδο των κτηνιάτρων είναι της  τάξης γύρω στα 

70%. 70% περίπου είμαστε ελεύθεροι επαγγελματίες  και ένα ποσοστό 

10% είναι μισθωτοί και οι  υπόλοιποι είναι,  το  20% είναι  στον Δημόσιο 

τομέα. Αλλά και εκείνοι,  όμως, έχουνε τεράστια προ βλήματα.  

 Είναι σαφές από το εν λόγω νομοσχέδιο,  δεν θα μπω σε 

παραδείγματα, είπαν οι  προηγούμενοι συνάδελφοι,  δεν ωφελείται 

κανένας.  Ούτε καλύπτεται το δημοσιονομικό κενό,  το 1% του ΑΕΠ, 

που κάποιοι  ευαγγελίζονται ή επικαλούνται.   

 Αλλά το πιο χειρότερο από όλα είναι ότι  καλούνται οι  νέοι,  οι 

εργαζόμενοι,  ο παραγωγικός ιστός της χώρας αλλά και μετέπειτα,  οι  

νέοι ασφαλισμένοι,  να σηκώσουνε όλο το βάρος.   

 Κανείς δεν μας μίλησε για την βιωσιμότητα του ταμείου, ούτε μας ανέφερε 

κάποια αναλογιστική μελέτη. Άρα είναι σίγουρο ότι το εν λόγω τεράστιο ταμείο- 

μαμούθ που θέλουν να δημιουργήσουν δεν θα λειτουργήσει.   

Εμείς σαν Πανελλήνιος Κτηνιατρικός Σύλλογος,  που ανήκουμε 

στο ΕΤΑΑ, πιστεύουμε ότι  το ΕΤΑΑ,  όπως είπε και  ο Πρόεδρος ο 

κύριος Βλασταράκος,  πιστεύουμε ότι  όλα παρόλα τα προβλήματα που 

έχει  μπορεί να αντέξει ,  να παραμείνει  αυτόνομο δεδομένου ότι  δεν  

έχει  λάβει ούτε ένα ευρώ χρηματοδότηση κρατική όλα αυτά τα χρόνια.   

Και παρόλο ότι  χάθηκαν χρήματα με λαθεμένες επιλογές,  χάσαμε 

πάρα πολλά χρήματα από το PSI και από άλλα προβλήματα που είχαμε  

στο ταμείο μας,  το ταμείο μας άντεξε.   

Άρα πιστεύουμε και σας μεταφέρω και  την απόφαση του 

Συλλόγου, του Πανελλήνιου Κτηνιατρικού Συλλόγου, εμείς  θέλουμε το 

ΕΤΑΑ να παραμείνει  ανεξάρτητο και από εκεί  και πέρα μπορεί  να 

γίνει  ένας διάλογος κατά πόσο μπορούν να ενταχθούν στο ταμείο αυτό 

και άλλοι επιστήμονες.   

Τελειώνοντας θα ήθελα να καλέσω όλους τους επιστημονικούς 

φορείς που είναι σήμερα εδώ να ενώσουμε τις  δυνάμεις μας και να 
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δώσουμε ένα ηχηρό μήνυμα απέναντι  στη συγκυβ έρνηση ΣΥΡΙΖΑ -

ΑΝΕΛ που πάει να φτιάξει  αυτό το έκτρωμα νομοσχέδιο ασφαλιστικό,  

που όπως είπα είναι μία απορύθμιση και όχι  μεταρρύθμιση, να είμαστε 

όλοι την Πέμπτη στα Προπύλαια,  11.30’ η ώρα για να μπορέσουμε να 

κρατήσουμε τους νέους σε αυτή τη χώρα.  

Γιατί ,  κυρίες και κύριοι ,  σε λίγο στην Ελλάδα θα έχουμε μία 

απώλεια 2 γενεών και πέρα.  

Ευχαριστώ.  

Κος ΣΤΑΣΙΝΟΣ:  

Από τη Συντονιστική Επιτροπή Συμβολαιογραφικών Συλλόγων.   

Κος ΡΟΥΣΚΑΣ:  

Ένωση Συμβολαιογράφων Ελλάδος,  Ρούσκας Γιώργος.   

Οι γραβάτες  λοιπόν εξεγέρθηκαν.  Αυτό ήταν το κυρίαρχο 

μήνυμα. Οι γραβάτες,  δηλαδή εμείς  οι  αυτοαπασχολούμενοι ή Έλληνες 

οι  προνομιούχοι.   

Και επειδή ο Έλληνας συμβολαιογράφος θεωρείται ότι  είναι Ο 

Έλληνας ο προνομιούχος θέλω να σας ενημερώσω ότι  ο μέσος όρος 

εισοδήματός μας ήταν το  2011 70.000 ευρώ, σήμερα είναι 25.000 

ευρώ.  

Σε αυτές  τις  25.000 ευρώ ο Έλληνας συμβολαιογράφος έδωσε το 

2015 4.500 ασφαλιστικές  εισφορές,  το 2016 9.200 ζητάει η ελληνική 

πολιτεία.  Αυτή είναι μία αναλογία η οποία  αρμόζει  σε όλους τους 

ελευθεροεπαγγελματίες,  σε όλους όσους ανήκουμε στο ΕΤΑΑ.  

Με αυτή την λογική αυτονόητο είναι ότι  δεν μπορούμε να 

βγούμε,  δεν  μπορούμε να επιβιώσουμε και  μας μένει  ένας και μόνο 

μοναδικός δρόμος:  να αντισταθούμε και εμείς  οι  γραβατωμένοι.   

Ολοφάνερο είναι ότι  η ελληνική πολιτε ία θεωρεί ότι  αυτό που 

πέτυχε με την καταλήστευση των ασφαλιστικών μας ταμείων να το 

μεταφέρει μέσω των ασφαλιστικών μας εισφορών στο νέο 

δημιουργούμενο ασφαλιστικό ταμείο.   

Ολοφάνερο είναι ότι  δεν θα τα βγάλουμε πέρα. Για αυτό είμαστε 

και εμείς  με τις  γραβάτες εδώ. Η δική μας η ζημιά,  οπωσδήποτε 

σημαίνει  ζημιά και για τον Έλληνα τον πολίτη,  αυτόν που ούτε μία 

αποδοχή κληρονομιάς δεν έρχεται να υπογράψει.   
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Σε αυτό το πλαίσιο είμαστε αποφασισμένοι να συνεχίσουμε μέχρι 

το τέλος.  Ο δρόμος μας θα είναι μακρύς,  είμαστε όμως αποφασισμένοι  

και εμείς  οι  γραβατωμένοι να αντεπεξέλθουμε.   

Ευχαριστώ.  

Κος ΣΤΑΣΙΝΟΣ:  

Από την Ομοσπονδία Δικαστικών Επιμελητών.  

Κος ΠΡΕΚΕΤΕΣ:  

Ευθύμιος Πρεκετές,  Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Δικαστικών 

Επιμελητών Ελλάδας.   

Εγώ, κύριε Πρόεδρε,  θα ε ίμαι σύντομος αλλά θα μου επιτρέψετε 

να βάλω μία άλλη διάσταση στη συζήτηση που γίνεται.   

Όταν οι  δικαστικοί  επιμελητές  θα έχουν οδηγηθεί σε 

επαγγελματική και  οικονομική εξαθλίωση μπορούμε να φανταστούμε 

όλοι τις  συνέπειες.   

Η δικαστική είσπραξη των απαιτή σεων δεν θα γίνεται από 

δημόσιους λειτουργούς αλλά από εισπρακτικές εταιρείες οι  οποίες θα 

χρησιμοποιούν μαφιόζικες μεθόδους.  Προφανώς αυτή δεν θα είναι η 

ευνομούμενη πολιτεία που όλοι ευαγγελιζόμαστε.   

Οι δικαστικοί  επιμελητές θέλουν να διατηρήσουν την 

αξιοπρέπειά τους ως δημόσιοι λειτουργοί  που ασκούν δημόσια 

εξουσία.  Ζητάμε ένα δίκαιο και βιώσιμο ασφαλιστικό σύστημα και 

μέχρι σήμερα δεν έχουμε λάβει πειστικές απαντήσεις για  αυτό.   

Συνεχίζουμε την αποχή μας για δεύτερη εβδομάδα μαζί με τους 

δικηγόρους και τους συμβολαιογράφους.   

Ευχαριστώ πολύ.  

Κος ΓΚΟΥΤΗΣ:  

Γκούτης Διονύσιος ,  γεωλόγος,  μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου και  

εκπρόσωπος του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος.   

 Εκ μέρους του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος,  το οποίο 

αποτελεί  τον θεσμικό εκπρόσωπο των γεωλόγων, των γεωπόνων, των 

δασολόγων, των ιχθυολόγων και των κτηνιάτρων, είμαστε και εμείς  

μαζί  με τη συλλογική κίνηση των επιστημονικών φορέων της χώρας,  

ενάντια σε αυτό το ασφαλιστικό νομοσχέδιο,  το οποίο θεωρούμε ότι  

αποτελεί  μία ταφόπλακα στην άσκηση του ελεύθερου επαγγέλματος,  

δημιουργεί  ένα ακόμα πρόσκομμα στο να μπορεί  κάποιος νέος,  

ιδιαίτερα ελεύθερος επαγγελματίας να ξεκινήσει την επαγγελματική 
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του σταδιοδρομία,  ώστε να μπορέσει  να αναπτύξει  και  να εφαρμόσει 

όλα όσα σπούδασε και να μπορέσει να είναι ένα χρήσιμο μέλος της 

κοινωνίας.   

 Θα ήθελα ιδιαίτερα να σας μεταφέρω την αγωνία των νέων 

συναδέλφων μας,  ειδικά των γεωτεχνικών, γεωλόγων και γεωπόνων,  

αλλά και των υπόλοιπων κλάδων, οι  οποίοι  κάθε μέρα βλέπουνε μια  

κυβέρνηση να δημιουργεί  σ υνέχεια προσκόμματα στην επαγγελματικής 

τους  δραστηριότητα,  με αποτέλεσμα να ψάχνουνε να βρούνε άλλες  

επαγγελματικές διεξόδους,  τόσο στο εσωτερικό της χώρας,  είτε ακόμα 

και να εγκαταλείψουν τη χώρα,  οδηγώντας σε απώλεια πολύ 

σημαντικού επιστημονικού κεφαλαίου.   

 Δεν θα ήθελα να κουράσω περισσότερο. Τα νούμερα έχουνε ήδη 

διατυπωθεί και  εξηγηθεί καλύτερα από τους  προλαλήσαντες  

Προέδρους.   

 Εγώ θα ήθελα να καλέσω όλο το γεωτεχνικό κόσμο να 

συμμετέχει  στην κινητοποίηση της  Πέμπτης,  ώστε όλοι μαζί  να 

δώσουμε το  μήνυμα σε αυτή τη κυβέρνηση, ότι  αυτό το νομοσχέδιο 

πρέπει να αποσυρθεί και πρέπει επιτέλους να παρθούνε μέτρα, τα  

οποία θα διευκολύνουνε την άσκηση του επαγγέλματος των νέων 

επιστημόνων, χωρίς αυτό ούτε να ποινικοποιείται,  ούτε να θεωρείται  

κάτι  μεμπτό.   

 Ευχαριστώ πολύ.  

Κος ΣΤΑΣΙΝΟΣ:  

Ευχαριστούμε.  Από την Ένωση Ελλήνων Χημικών.   

Κα ΣΙΔΕΡΗ:  

Φιλένια Σιδέρη, Πρόεδρος της Ένωσης Ελλήνων Χημικών.  

 Η Ένωση Ελλήνων Χημικών ως νομικό πρόσωπο δημοσίου 

δικαίου και σύμβουλος του κράτους σε θέματα χημικής εκπαίδευ σης 

και χημείας,   συντάσσεται με τους υπόλοιπους επιστημονικούς φορείς  

στις  κινητοποιήσεις τους  ενάντια στο ασφαλιστικό,  διότι  εκτιμά ότι  ο ι  

προβλεπόμενες διατάξεις  για το ασφαλιστικό,  καθώς και η άγρια 

φορολόγηση των ελεύθερων επαγγελματιών και αυτοαπασχο λούμενων 

που αφορά ένα μεγάλο μέρος του κλάδου των χημικών, τους 

ανθρώπους που έχουν δελτία παροχής υπηρεσιών, αλλά διατηρούν και  

χημικά εργαστήρια ή οινολογικά εργαστήρια,  θα οδηγήσει σε 

απελπισία,  θα καταστήσει  το επάγγελμα του ελεύθερου επαγγελματία  
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και  του αυτοαπασχολούμενου ασύμφορο και θα οδηγήσει στην 

εξόντωση της μικρής επιχείρησης.   

 Σε αυτό το κομμάτι,  με έχουν καλύψει ο  Πρόεδροι των 

υπόλοιπων επιστημονικών φορέων και δεν θέλω να επεκταθώ.  Θέλω 

όμως να βάλω μία  άλλη διάσταση στα αποτελέσματα, στις  συνέπειες 

που θα έχει  η εφαρμογή ενός τέτοιου ασφαλιστικού συστήματος.   

 Ένα τέτοιο ασφαλιστικό σύστημα θα ενισχύσει όχι  μόνο την 

εισφοροδιαφυγή, την αδήλωτη και μαύρη εργασία που αποτελεί  και το 

κύριο πρόβλημα αυτή τη στιγμή των ασφαλιστικών ταμείων, αλλ ά και 

την ίδ ια την φοροδιαφυγή.  

 Γιατί  τιμωρεί  κυρίως τον υπεύθυνο,  τον συνεπή φορολογούμενο 

με ουσιαστική δήμευση και του κόπου και της περιουσίας του.   

 Οι διατάξεις  αυτές  έχουνε αυστηρά αντιαναπτυξιακό χαρακτήρα, 

γιατί  δεν αποτρέπουν μόνο την επένδυση σε νέες επιχειρηματικές 

δραστηριότητες,  αλλά ταυτόχρονα απαξιώνουν τις  ήδη υπάρχουσες 

επιχειρηματικές  δραστηριότητες,  με αποτέλεσμα να οδηγήσουν στην 

καταστροφή όσες έχουν διασωθεί μέχρι σήμερα.  

 Τέλος,  είναι απολύτως βέβαιο ότι  θα οδηγήσουν σε αύξηση της  

ανεργίας,  δηλαδή στο φαύλο κύκλο της μείωσης του ακαθάριστου 

εθνικού προϊόντος ,  επομένως της αύξησης του χρέους ως ποσοστού 

του ΑΕΠ, επομένως της μείωσης των ασφαλιστικών εισφορών και 

ταυτόχρονα, της αύξησης των απαιτήσεων για συντάξεις .   

 Δηλαδή,  θα δημιουργήσουν και  νέες ακόμα ανάγκες πολύ 

μεγαλύτερες για τα ασφαλιστικά ταμεία.  Για όλους αυτούς τους  

λόγους,  η Ένωση Ελλήνων Χημικών καλεί τους συναδέλφους,  

ελεύθερους επαγγελματίες χημικούς και αυτοαπασχολούμενους,  να  

συμμετάσχουν στις  κινητοποιήσεις  των επ ιστημονικών φορέων 

δυναμικά για να διασφαλίσουμε ότι  θα υπάρξει εξορθολογισμός της 

πρότασης για το ασφαλιστικό σύστημα σε μια κατεύθυνση που να 

οδηγήσει  στην ανάπτυξη και την παραγωγική ανασυγκρότηση της 

χώρας και όχι  τη δ ιάλυση των ήδη υπαρχόντων δομών.  

Σας ευχαριστώ πολύ.  

Κος ΣΤΑΣΙΝΟΣ:  

Από τον Πανελλήνιο Σύλλογο Φυσικοθεραπευτών.  

Κος ΜΑΡΜΑΡΑΣ:  
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Καλησπέρα, ε ίμαι ο Γιάννης ο Μαρμαράς Αντιπρόεδρους Πανελληνίου 

Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών.  

Καλούμαστε αυτές  τις  ημέρες να τοποθετηθούμε σε ένα σχέδιο 

νόμου που αφορά το ασφαλιστικό το οποίο στην ουσία δεν ξέρουμε 

ποια θα είναι η κατάληξή του.   

Κατόρθωσε η Κυβέρνηση τελικά να μας ενώσει όλους τους  

επιστήμονες στην αρχή και όπως φαίνεται όλους τους επαγγελματίες  

και τους ελεύθερους επαγγελματίες για να αντιμετωπίσουμε αυτή τη 

λαίλαπα που βλέπουμε να έρχεται.  

Δεν ήταν οι  σημερινές συνθήκες με το σημερινό ασφαλιστικό 

που υπάρχουν οι  καλύτερες.   Ήδη πολλοί συνάδελφοι δικοί μου αλλά 

φαντάζομαι και στα υπόλοιπα επαγγέλματα δυσκολευόντουσαν να 

πληρώσουν τις  ασφαλιστικές τους εισφορές,  είχαν μπει  σε ρυθμίσεις ,  

υπήρχαν πάρα πολλοί ανασφάλιστοι για αυτό και η Κυβέρνηση 

αναγκάζεται να φτιάξει  το νομοσχέδιο για την κάλυψη την 

υγειονομική των ανασφάλιστων.  

Με το νομοσχέδιο αυτό που έχει  βγει  τώρα στη δημοσιότητα αν 

εφαρμοστεί  θα σαρώσει όλη την αγορά.  Κανείς ελεύθερος 

επαγγελματίας δεν θα μπορεί να καλύψει  τις  φορολογικές και 

ασφαλιστικές του εισφορές.  Αυτό θα έχει  ως συνέπεια να αλλάξει  

τελείως η αγορά. Όπως είπε και ο Πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου θα 

οδηγηθούμε σε μια υπαλληλοποίηση όλων των ελεύθερων 

επαγγελματιών. Η Κυβέρνηση έχει  μιλήσει μόνο με τους εργοδότες,  με 

όλους τους υπόλοιπους δεν έχει  μιλήσει και αυτό κάτι  σημαίνει .  

Σε πρώτη φάση, λοιπόν,  θα έχουμε ή ακόμα και αυτοί που 

μπορούσαν σήμερα κάπως να ανταποκριθούν στις  ασφ αλιστικές του 

υποχρεώσεις να μπουν και αυτοί  στη διαδικασία των ρυθμίσεων και  το 

να μην μπορούν να πληρώσουν.   Σε δεύτερη φάση θα κλείσουν και η 

Κυβέρνηση δεν θα εισπράττει  αυτά που θέλει  και ονειρεύεται να 

εισπράττει .   

Και σε τρίτη φάση θα έρθουν οι  μεγάλ οι όμιλοι θα σαρώσουν την 

αγορά, θα βρουν έτοιμο υλικό,  εργατικό δυναμικό με χαμηλές τ ιμές,  

με χαμηλές εισφορές στις  ασφαλιστικές για αυτούς και θα 

λειτουργήσουν όλα μετά πάρα πολύ όμορφα για αυτούς που έχουν 

σχεδιάσει αυτή την κατάσταση.  
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Ερχόμαστε,  λοιπόν ,  όλοι  μαζί  οι  επ ιστήμονες  και  όλοι μαζί  οι  

σύλλογοι  των επαγγελματιών υγείας,  ενώνουμε τη φωνή μας και εμείς  

σαν Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών. Καλούμε τα μέλη μας 

και όλους τους ελεύθερους επαγγελματίες αλλά και όλους τους 

εργαζόμενους να μετέχουν σε αυτή τη διαδικασία.   

Έχει καταντήσει αυτή τη στιγμή ο ελεύθερος επαγγελματίας αν 

εφαρμοστεί  αυτό το νομοσχέδιο να είναι μικρομέτοχος στην 

επιχείρησή του.  Έρχεται το κράτος σαν προνομιακός μεγαλομέτοχος 

να πάρει το 70% και να μείνει  το 30% στον μικρό ε ργαστηριούχο, στο 

μικρό επαγγελματία για να μπορέσει να συντηρηθεί και να συντηρήσει  

την οικογένειά του,  τον εαυτό του και  την ίδια του την επιχείρηση.  

Αυτό δεν πρόκειται να γίνει ,  είναι  αδύνατο να γίνει .  Λοιπόν,  

μετέχουμε όλοι  μαζί  σε αυτές τις  κινητοποιή σεις και καλούμε την 

Κυβέρνηση να αποσύρει το νομοσχέδιο και να ξεκινήσουμε μια 

συζήτηση και έναν ειλικρινή διάλογο.   

Ευχαριστώ πάρα πολύ.  

Κος ΣΤΑΣΙΝΟΣ:  

Και δυο νέοι φορείς που συμμετέχουν από σήμερα, μας πλησίασαν για 

να συμμετέχουν.  Από τους Ασφαλιστικούς Διαμεσολαβητές.   

Κος ΓΑΒΑΛΑΚΗΣ:  

Καλησπέρα σας,  Γαβαλάκης Δημήτριος Πρόεδρος της  Ένωσης 

Ασφαλιστικών Διαμεσολαβητών Ελλάδος,  της σύμπραξης δηλαδή 4 

πανελλήνιων φορέων διαμεσολάβησης των ασφαλιστικών συμβούλων, 

των πρακτόρων ασφαλίσεων, των μισθωτών ασφαλί σεων και των 

συντονιστών ασφαλιστικών συμβούλων.  

Εκπροσωπούμε περίπου στις  15.000 ελεύθερους επαγγελματίες 

σε όλη την Ελλάδα. Ανήκουμε στον ΟΑΕΕ, στον ΟΑΕΕ που για να 

συμπληρώσω και εγώ ένα ακόμη στοιχείο αυτή τη στιγμή 4 στους 10 

ασφαλισμένους δεν πληρώνο υν τις  εισφορές τους και  έχουν μπει σε 

ρυθμίσεις  προφανώς γιατί  δεν είχαν φαντάζομαι οι  περισσότεροι και 

που τώρα καλούνται να πληρώσουν δύο, τρεις  ή και πέντε φορές αυτοί  

που έχουν ένα λίγο καλύτερο εισόδημα εισφορές επιπλέον.  

Θεωρούμε ότι  η συγκεκριμένη πρόταση νόμου χαρακτηρίζεται 

από τρία βασικά στοιχεία.  Πρώτον,  στοχεύει  στη φτωχοποίηση.  Το 

εννοούμε και το πιστεύουμε ότι  όποιος άνθρωπος σε αυτή τη χώρα 

κατάφερε μέσα στην κρίση να είναι λίγο πάνω από το όριο της 
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φτώχειας η απόφαση είναι να συναντήσει το υς ανθρώπους που είναι 

κάτω από το  όριο της φτώχειας.  

Δεύτερον,  πιστεύουμε ότι  είναι απολύτως αντιπαραγωγικό,  

απολύτως αντιαναπτυξιακό.  Θα οδηγήσει όπως πολύ σωστά 

περιγράφηκε,  δεν  χρειάζεται εγώ να φάω άλλο χρόνο, σε μαύρη 

εργασία,  σε εισφοροδιαφυγή και  σίγουρα στην υπαλληλοποίηση που 

πολύ σωστά ειπώθηκε.  Και εδώ σας ζητάω απλά να ανατρέξετε αν 

βρείτε το χρόνο και αν δεν προλάβουν να το κατεβάσουν, σε ένα 

άρθρο του υπουργού που έφερε το νομοσχέδιο ο οποίος τότε που ήθελε 

ενάμισι χρόνο πριν να υποστηρίξει  το μικρό έμπορο είχε πει  ότι  η 

τρόικα ισχυρίζεται  ότι  οι  ελεύθεροι επαγγελματίες στην Ευρώπη είναι 

περίπου το 10% των εργαζομένων.  Στην Ελλάδα είναι το 30% και άρα  

έχει  σκοπό να τους εξαφανίσει .  Ο ίδιος ο υπουργός το είχε πει  και  

τότε κατήγγειλε την τρό ικα. Προφανώς αποφάσισε να γίνει  ένας πολύ 

καλύτερος μαθητής από τους προηγούμενους και να το εφαρμόσει.   

 Αντιδρούμε,  λοιπόν.  Καλούμε τον κόσμο μας να είναι στην 

συγκέντρωση διαμαρτυρίας.  Αύριο σας διαβεβαιώ ότι  ο  κόσμος πρώτο 

ζήτησε να είναι και πιστεύω ότι  η συμμετοχή θα είναι πάρα πολύ 

μεγάλη, σε ένα ασφαλιστικό που δεν  έχει  καμία αναλογιστική μελέτη,  

κανένα υπόβαθρο και νομίζουμε ότι  ο σκοπός του είναι καθαρά 

πολιτικός και τίποτα άλλο.  Σας ευχαριστούμε πολύ.  

Κος ΣΤΑΣΙΝΟΣ:  

Και από την Πανελλήνια Ομοσπο νδία Φοροτεχνικών, Ελευθέρων 

Επαγγελματιών.  Απλά θα ζητήσουμε,  είναι ο τελευταίος συμμετέχων 

και θα ζητήσουμε να είστε σύντομος,  συνάδελφε.   

Κος  ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ:  

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Φοροτεχνικών, Γιώργος Χριστόπουλος,  

εκπρόσωπος Τύπου της Πανελλήνιας Ομοσ πονδίας Φοροτεχνικών και  

γενικός γραμματέας της Ένωσης Φοροτεχνικών Αττικής,  της  

μεγαλύτερης ένωσης λογιστών -  φοροτεχνικών, όπου παρίσταται και ο  

πρόεδρος μας,  ο κύριος Τσαμόπουλος.   

 Ευχαριστούμε πολύ για την δυνατότητα να ενώσουμε την φωνή 

μας.  Εμείς,  ως  ειδικότεροι σύμβουλοι  όλων σας έχουμε βγάλει από την 

πρώτη τον λογαριασμό.  
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 Δεν θα μακρηγορήσω. Άλλωστε,  ανήκουμε στον φορέα μας,  στο 

Οικονομικό Επιμελητήριο,  και το Οικονομικό Επιμελητήριο ανέδειξε 

με πρακτικά παραδείγματα, ευρώ -  ευρώ, τι  συμβαίνει .   

 Το συμπέρασμα; Ακόμα και σήμερα στο ποσό των 20.000 

αποδείχθηκε ότι  μόλις το 36% θα είναι το διαθέσιμο εισόδημα μετά 

την αφαίρεση εισφορών, φόρων, τέλους επιτηδεύματος,  εισφορά 

αλληλεγγύης,  και ε ιδική εισφορά αλληλεγγύης.   

 Η ΠΟΦΕ κατανοώντας την ανάγκη αυτ ών των ευρέων 

μεταρρυθμίσεων στο ασφαλιστικό σύστημα με στόχο να γίνει  πλήρως 

ανταποδοτικό ως προς την καταβαλλόμενες ε ισφορές,  τις  

λαμβανόμενες συντάξεις ,  πρώτη επεσήμανε με δελτίο Τύπου ως 

απαράδεκτες τις  υπερβολικές αυξήσεις των ασφαλιστικών εισφορών.  

 Και κυρίως την σύνδεση της με το εισόδημα, το καθαρό 

φορολογητέο εισόδημα, διότι  όλοι οι  οικονομολόγοι αλλά και από το 

πρώτο έτος οικονομικών έχουμε διδαχθεί  ότι  την ίδια ,  από την ίδια 

μάνα, την ίδ ια στιγμή γεννήθηκε η υπερφορολόγηση και η 

φοροδιαφυγή.  

 Ο Κέυνς πρώτος,  θεραπεύοντας το κραχ του 29 είπε στον 

Χούβερ, μην κάνεις  αυτά που κάνεις  σε υπερβολές φόρων. Ο Χούβερ 

δεν τον άκουσα και πήγε κατά διαόλου η κατάσταση. Έξι μήνες  

αργότερα αναλαμβάνει ο Ρούζβελτ.   

Ο Ρούζβελτ,  νεαρός ο Κέυνς,  τον φώναξε.  Έλα εδώ, αγόρι μου.  

Τι είπες και  δεν σε ακούσαμε;  Ο Κέυνς,  λοιπόν,  του λέει ,  πρόεδρε,  για 

να μπει μπροστά η γεννήτρια πρέπει να περιμένει  η δημοσιονομική 

προσαρμογή.  

Έβγαλε την εξίσωση όχι 2 + 2 θα κάνει  4 αλλά 2 εις  τον κύβο. 

Δηλαδή, με τις  επιπτώσεις,  εννοώ , εννοούμε τις  επιπτώσεις που είχε η 

μη, το μη διαθέσιμο εισόδημα και κυρίως η τεράστια ανεργία.   

Στο κραχ του 29 η ανεργία έφτασε το 24% και  μετά από ενάμιση 

χρόνο κατέβηκε στο 7,5%. Γιατί;  Γιατί  πήρε μπρος αυτή η κολημμένη 

γεννήτρια,  κατά τον Κέυνς.   

Άρα, λοιπόν,  εισφοροδιαφυγή και  φοροδιαφυγή είναι δίδυμα 

αδέρφια.  Καταλήγω, διότι  δεν θέλω να κουράσω άλλα και ευχαριστώ 

πολύ, ότι  από τα συμπεράσματα, τους πίνακες  που έχουμε 

δημοσιεύσει,  και το Οικονομικό Επιμελητήριο,  θα σας πω μόνο δυο.  
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Ακόμα και στα χαμηλά. Με 10.800 βεβαίως υπάρχει καμία 

ωφέλεια.  Στα 20.400, από 2.942 πάμε στα 5.400.  Δηλαδή, 87% 

παραπάνω οι εισφορές.  Για τις  ε ισφορές μιλάω τώρα.  

Και αν πάμε στα διαθέσιμα εισοδήματα, γιατί  έχουμε κάνει  ένα 

τεράστιο,  ένα μεγάλο, πολύ σημαντικό πίνακα, το ν είπαν και οι 

προλαλήσαντες εκπρόσωποι των επιστημονικών φορέων, στις  30.000 

ανεβαίνει ,  είναι 8.500 η εισφορά, 7.800 ο φόρος,  650 τέλος  

επιτηδεύματος,  420 η ε ισφορά αλληλεγγύης.  Συμπέρασμα; 17.000.  

Άρα, ουσιαστικά είναι το 58%. Πόσο μένει;  Κοντά στο 40% στο 

διαθέσιμο εισόδημα. Χωρίς την προκαταβολή, η οποία ειρήσθω εν 

παρόδω, για το 2016 είναι 100%. Δηλαδή, 100 ευρώ φόρος,  100 

προκαταβολή.  

Άρα, λοιπόν,  είναι βέβαιο ότι  τα λουκέτα θα μεγαλώσουν και  

τελικά θα διαφανεί και  θα αναδειχθεί  ο  βασιλιάς του θέματ ος.  Ποιο 

είναι;  Θα είναι η φοροδιαφυγή στο έπακρο. Διότι  κάποιος θα λέει  ότι  

αν μου κρατάς από τα 100 ευρώ 10,  να τα δώσω. Αυτό το παράδειγμα 

που έδωσε ο δήμαρχος σε κάποιο χωριό.  Πήγε το βράδυ η γυναίκα του 

στο σπίτι  και λέει ,  ο δήμαρχος είπε να φτιάξουμε  αυτά τα έργα. Τι λες,  

να δώσουμε 10 ευρώ; Άντρα μου, 10 ευρώ είναι πολύ λίγο.  Πόσα θα 

μας μένουνε; 90.  Τον επόμενο μήνα ο δήμαρχος ήθελε να φτιάξει  

εκείνο και εκείνο.  Έφτασε,  για να μην σας πολυλογώ, λέει  στην 

γυναίκα του,  ξέρεις ,  τώρα φτάσαμε ότι  πρέπει να δίνουμε τα 60.  Του 

λέει:  άντρα μου, κρύψε και τα 100 να μην δίνεις  κανένα.  

Και κλείνω, ο Λεφέρ όταν ήταν Πρόεδρος ο Ρήγκαν έγραψε την 

καμπάνα, την καμπύλη, την ξέρετε πολύ καλά: 0 -100. Έβαλε ένα 

άξονα στη μέση,  πάνω σε μία χαρτοπετσέτα και το δίδαξε στ ους 

πολιτικούς.   

Γιατί  η πολιτική είναι η τέχνη του εφικτού. Η επιστήμη είναι η 

τέχνη της πράξης.   

Ευχαριστώ πολύ.  

Κος ΣΤΑΣΙΝΟΣ:  

Από το Επιμελητήριο Εικαστικών αν υπάρχει  κάποιος.  Αλλιώς να πω 

δύο πράγματα.  

Θα ήθελα να υπενθυμίσω δύο πράγματα. Ένα ότι  αύ ριο 12.30’  

στην ίδια αίθουσα έχουμε καλέσει τους Έλληνες βουλευτές,  και τους  

300, να είναι εδώ να παραβρεθούν,  να τους ενημερώσουμε για το 
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πρόβλημα που δημιουργεί  σε όλα αυτά τα επαγγέλματα,  σε όλους τους  

ελεύθερους επαγγελματίες,  σε όλους τους επιστήμονες ,  τους 

αυτοαπασχολούμενους.   

Και να θυμίσω, βεβαίως,  τη μεγάλη συγκέντρωση της Πέμπτης 

11.30’ στα Προπύλαια,  στην οποία συμμετέχουν όλοι  οι  φορείς που 

προαναφέραμε.   

Περιμένουμε όλους τους ελεύθερους επαγγελματίες επιστήμονες  

αυτοαπασχολούμενους να είναι εκεί .   

Κάτι,  ανεξάρτητα από την κάμερα,  θα ήθελα να παρακαλέσω 

τους συμμετέχοντες από τους φορείς να έρθουν στο 8
ο
 όροφο στο 

γραφείο μου στη συνέχεια,  για τον καλύτερο συντονισμό μας.   

Ερωτήσεις,  παρακαλώ.  

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:  

(Ομιλία μακριά από μικρόφωνο)  

Κος ΣΤΑΣΙΝΟΣ:  

Να απαντήσω. Και ξεχωριστά οι  φορείς και όλοι μαζί  σαν τεχνική 

επιτροπή, η οποία συνεδρίασε χθες,  έχουμε συναντηθεί και με το 

Γενικό Γραμματέα και με τον Υφυπουργό και με τον Υπουργό.  

Εμείς,  επειδή κάναμε δηλώσεις  και  χθες όλοι  οι  φορείς,  να 

υπενθυμίσω, ότι  είπαμε και χθες,  κάναμε μία συζήτηση που ήταν χωρίς  

στοιχεία,  χωρίς αριθμούς,  χωρίς υπολογισμούς πάνω σε μία γενική 

σκέψη για το νόμο.   

Οι εκπρόσωποι που ήμαστε από το ΕΤΑΑ εκφράσαμε την άποψή 

μας ότι  θέλουμε να παραμείνουμε σαν ΕΤΑΑ γιατί  δεν  έχουμε καμία 

κρατική χρηματοδότηση και  θεωρούμε ότι  είμαστε βιώσιμοι.  Και οι  

υπόλοιποι  ελεύθεροι επαγγελματίες επιστήμονες εξέφραζαν τις  δικές 

τους θέσεις που έχουν καταθέσει.   

Από εκεί  και  πέρα μας άκουσαν αλλά δεν μας αντιπρότειναν κάτι  

και εκκρεμεί να μας καλέσουν τηλεφωνικά, γιατί  δεν ήταν έτοιμοι,  δεν  

είχαν τα απαραίτητα στοιχεία από το Υπουργείο,  να μας δώσουν τα 

απαραίτητα στοιχεία που θα προκύψουν από το Υπουργείο 

Οικονομικών και από τα ταμεία έτσι ώστε να συζητήσουμε πάνω σε 

συγκεκριμένη βάση.  

Έχουμε μείνει ,  περιμένουμε και εμείς  την πρόσκλησή τους,  γιατί  

δεν έχουμε τα στοιχεία.   

***********  


